onde Devoir a la maison n° 09 A rendre le 31 janvier 2011

Exercice 1 :

Voici un extrait des tarifs mensuels proposés, en euros,
par une société de télécommunication pour des télé-
phones portables.

Durée des Forfait mensuel | D€passement
communications du ferfait
2h 30 € 30 c¢/min
3h 37€ 30 ¢/min .
4 h 45 € 30 ¢/min
5h 56 € 30 ¢/min

x désigne la durée des communications en minutes.

1. Forfait 2 h
On note f (x) le prix a payer en euros pour le mois.
a) Exprimer f(x) en fonction de x dans chacun des cas

suivants :

o0 =< x=< 120 e x>120

D) Expiiquer pourquoi T est une fonction affine par mor-
ceaux.

¢) Dans un repére orthogonal, représenter graphique-
ment la fonction f (unités : 1 cm pour 30 min en abs-
cisse et T cm pour 10 € en ordonnée).

2. Forfait«3 h»

On note g (x) le prix a payer en euros pour le mois.

a) Exprimer g (x) en fonction de x dans chacun des cas
suivants :

e0<x=<180 * x> 180

b) Dans le repére de la question 1., tracer la courbe
représentant g.

¢) Lire sur le graphique, puis trouver par le caicul, la
durée mensuelle de communications a partir de laquelle
le forfait de 3 h est plus avantageux que e forfait de 2 h.

3. Les autres forfaits

a) Définir les fonctions k et [ qui correspondent aux for-
faitsde4 hetS h.

b) Dans le repére précédent, tracer les courbes repré-
sentant les fonctions k et .

c) Lire sur le graphique, puis trouver par le calcul, la
durée mensuelle de communications  partir de laquelle
il est plus avantageux de souscrire :

e le forfaitde 4 h ;

* le forfait de 5 h.

Exercice 2 : Encore des nombres !

. . . . 8712870 , 505149
C
omment, sans calculatrice, démontrer le plus simplement possible que 23 506 557 # 3812 081

Vous devez apporter le plus grand soin a la rédaction de votre copie.




